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 ةفهوم المحاسب( م1)
 ةاقتصادي )معاملات( تحديد وتسجيل وتوصيل معلومات عن عمليات نظام معلومات يتم من خلاله" 

 "اتخاذ القرارات  عملية فيللمساعدة  أةبهذه المنش ةطراف المهتملأالى اة ألمنشل
 

 ينطوي هذا التعريف على ثلاث عناصر اساسيه وهي:
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :فيما يلي من التفصيل ءبشي السابقةوسنتناول كل عنصر من العناصر 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 المحاسبة فى ادارة الأعمال
 

 الفصل الأول
 

  

 الوظائف المحاسبيه

حيث تقوم المحاسببببببمه بممموعه من 

 الوظائف تشمل:

 . التحديد1

 . التسميل2

 . التوصيل3

 المنشآت

المحاسببببميه حيث يتم القيام بالعمليات 

في منشبببباي معينه م ويمصن تصببببنيف 

 المنشات من حيث: 

 الغرض من النشاط..1

 الشصل القانوني..2

 الاطراف المهتمه

حيث انه لصل منشبببببباف اطراه م تمه 

ب ا م ويمصن تصببببنيف تلط افطراه 

 الى فئتين:

مسببببببتدبببدمين اا ليين  اي .1

 اا ل المنشاي( .

 اي  مسببببببتدببدمين  ببا  يين.2

 . ا ج المنشاي( 
 

 ةالمحاسمي الوظائف
 

  

 التحديد

ويقصدددد بها تحديد العمليات الاقتصددداديه التي 

 سوف تخضع للتسجيل المحاسبي.

وهذا يعني ان ليس كل ما تتعرض له المنشببباي 

وحتى يمصن  يصون قابل للتسبببميل المحاسبببمي م

تسببببميل العمليه محاسببببميا  يما ان يتوافر ب ا 

 ممموعه من الشروط وهي:

 . ان تصون الشركه طره في العمليه.1

 اي اثرت . . ان تصون العمليه تامه ومنمزي2

 في المركز المالي للشركه(

 . ان تصون قابله للقياس النقدي.3

 

 

 

 

 التسميل

الاقتصدداديه التي ويقصددد به تسددجيل العمليات 

 قام بها المشروع في السجلات المحاسبيه.

 

 

 التوصيل

قارير من واقع السددددددجلات  عداد ت حيث يتم ا

المحاسددبيه لتعبر عن نتيجة نشدداط المشددروع 

ومركزه المالي ، ثم يتم توصددديل تلل التقارير 

 الى المهتمين بامر هذه المنشاه.

 

 ثم

 ثم
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 أةت من حاث نوع نش  ننن)خ مي م  ج تي)،  ج عننن )  ن ني من حاث نش نننكي نشن)نون  مم  نننآيمكن تصننن ال نشم  ننن
 فرديه ج شركة نشخ)ص ج شركة نمونل "مس)همه"ن يذشك كم) يل :

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 ، والذين يمكن تصنيفهم الى: المالية المحاسبةوهم مستخدمي معلومات 

 
 
 
 
 

 

 

 شركات الددمات

وهي شببببببركات تماي  دمات مقابل 

اتعاب م مثل شببببركات النقل م وكافت 

افعلان م شببركات التامين م شببركات 

الطيران م مصاتا المحاسبببببمه م مصاتا 

 اصلاح الحاسا الآلي.

 

 الشركات التما يه

وهي شبببركات تقوم بشبببراء الم ببباعه 

من ا ببل اعببااف بيع ببا م مثببل محلات 

م تما ف  التموينات م تما ف افقمشببببببه

اف  زي الص ربائيه م تما ف اف اضي 

 الآلي. م مصاتا بيع الحاسا

 

 الشركات الصناعيه

وهي شركات تقوم بشراء المواا الدام 

ثم ا راء بعض العمليات الصببببببناعيه 

من ا ببل تحويل ببا الى منتم تببام يمصن 

بيعه م مثل صبببناعة افثاث م صبببناعة 

 .الأقمشة او الملابس

 

 ةمنشاي فراي

مملوكبببة لفرا واحبببد وفى حبببالبببة 

اففلاس يتم الر وع على المبببالبببط 

 فى ممتلصاته الداصه.

 

 

 

 شركات اشداص

يصون هناك اكثر من مالط "شركاء" 

حبببالبببة  على افقبببل.فى 2وتصون 

اففلاس يتم الر وع على الشبببركاء 

المت ببامنين فى ممتلصات م الداصببة 

 ومسئوليت م غير محدواف.

 

 ةشركات مساهم

يصون هنببباك عبببدا كميرمن حملبببة 

افسبب م يصونوا بمثابة الملاك . وفى 

حببالببة اففلاس ف يتم الر وع على 

 المساهمين بل يتم تصفية الشركة.

 

 الشصل القانونيمن حيث 

 من حيث طميعة النشاط

 المنشآت
 

  

 دنيلاان
يمث)ل  نشن)ئمان  لى ندن،ة يت غاي نشم  أة

ذشك: نشم يرينج نشمرنجعون نش نيلاونج 
 نشموظفون.

 

 ي)،جاان
يهم مصننننننن)د،  ينشب وك نشمسنننننننوثمران ينش نئ ان

حكوماة مثي  جه)تج نشومواي فى نشم ننننننري )ت
ج نشى ج)ن  نت )دنت نشعم)لج مصننل ة نشاننرنئ 

 نشمسوهلكونج ينشمرنجعون نشخ)،جاون.

 

 نشمهومةنلاطرنف 
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)التحديد ، التسددددددجيل ، التوصدددددديل( من ا ل تحقي   الوظائفتلل  بأداء المحاسددددددبةوتقوم 

 الهدف منها حيث:

 

 

 

 

 

 

 

 ةالقوائم المالي *
سميةالمعلومات يتم توفير  سم "القوائم  من  لال مامتدذي القرا ات ل المحا " الماليةيعره با

 والتي تشمل ما يلي:

 قائمة الد ل  الحساب الدتاميم حساب اف باح والدسائر(.. 1

 .في حقوق الملصيةقائمة التغير . 2

  قائمة المركز المالي(. العمومية الميزانية. 3

 ة.قائمة التدفقات النقدي. 4

  
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 ةالهدف من المحاسب
مر أب توفير معلومات )في صددددورة قوائم ماليه( للمهتمين

 سسسسسسسسسلتساعدهم في اتخاذ القرارات.  الوحدة
 

 ( قائمة الدخل1)

صبببببببببافى الرب  او توفر معلومبببات عن 

م اي ان ا توض  نتيمة القيام بنشاط الدسا ف

 لال فتري  ف الإقتصببببببااية  المنشبببببباف(الوحد

 .زمنيه معينه

 الميزانيه العمومية( 3)
توفر معلومات عن ممتلصات الوحدي افقتصاايه وما 

 التزامات م اي ان ا توض  المركزحقوق وعلي ا من 

 المالي للوحدف افقتصااية في لحظة زمنية معينة.

 ( قائمة التدفقات النقدية4)

نقبببديبببة البببدا لبببة  ل فقبببات ا لتبببد توضببببببب  ا

 المتحصببببببلات( والتدفقات النقدية الدا  ة 

 . لال فتري زمنيه معينه المدفوعات(

 ( قائمة التغير فى حقوق الملكية2)

توضبببببب  التغيرات فى حقوق الملصية    س 

المال( من صببببافى الد ل او الدسببببا ف ومن 

 استثما ات اضافية او مسحوبات المالط اى

 . لال فتري زمنيه معينه
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 ن مف)هام نشم )سبة2م
 

 

 المصروفات افيرااات حقوق الملصية افلتزامات افصول

 

 

 الاصول

منافع تحقق يتوقع ان والتي  المملوكة للمنشاف افقتصاايةالموا ا وهي كل 

 .مستقبلية

 :افصول من حيث توقيت تحقيق المنافع الى وبصفة عامة يمصن تقسيم

 

 

  ثابتة( اصول طويلة اف ل

 

  متداولة( اف لاصول قصيرف 
وهي تلط افصول التي يستفيد من ا المشروع لفترف 

تلط  اقتناء يتم  وم طويلة نسميا   اكثر من سنة( 

م افصول بغرض استددام ا في مزاولة النشاط 

اهم عناصر  وليس لغرض اعااف الميع. ومن

 افصول الثابتة ما يلي:

 
 يزاتآفت ومعدات وتم  -3مماني     -2ا اضي      -1

 حاسا آلي -6اثاث        -5سيا ات     -4

 

وهي تلط افصول التي يستفيد من ا المشروع لفترف 

 فيوتتمثل هذي الأصول  م( او اقل قصيرف نسميا   سنة

صو ف نقدية او يمصن تحويل ا الى نقدية او يتم استددام ا 

 :ومثال ذلط  لال فترف قصيرف الأ ل..
 
 .)بالصندوق( بالخزينة نقدية -

 نقدية بالبنل. -

والقائم على  على الحساب الممالغ المستحقة للمنشاف نتيمة الميع -

 .(او مدينين عملاء  العلاقات الشدصية مع العملاء وتسمى

 تكمبيالا مقابل  على الحساب الممالغ المستحقة للمنشاف نتيمة الميع -

 .(اوراق القبض   وتسمى 

ادوات   وافو اق والسملات وتسمىالأاوات الصتابية  -

 .(مهماتو

يتم شرائ ا بغرض اعااف الميع للعملاء  التيالم اعة -

   مدزون الم اعة(.وتسمى            

ان اهم عناصر افصول  يمصن القول وبالتالي

 المتداولة ما يلي:
 عملاء -3        نقدية بالمنط    -2 نقدية بالدزينة  -1

 مدزون ب اعة -6ااوات وم مات       -5  او اق قمض        -4

 

 

 

 

1 2 3 4 6 
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 :لاحظ ايضاً ان هناك اصول غير ملموسة

افصببول الثابتة والمتداولة تتميز بان ل ا كيان مااي ملموس م ولصن هناك اصببول ليس ل ا كيان مااي ملموس 

 مثل ش رف المحل وبراءف اف تراع والعلامات التما ية.
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 سحوباتالم
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 افلتزامات

التع دات على المنشاف لصال  الغير والتي سيتم الوفاء ب ا في الديون ووهي كل 

ً  .المستقبل يمكن تعريف الالتزامات بأنها مطالبات الدائنين على الأصول  ايضا

 حيث تلتزم المنشأة بتقديم اصول او منتجات او خدمات للآخرين.

 

 :من حيث توقيت الوفاء ب ا الى م افلتزاماتيقست ويمصن

 

 

 ة اف لطويلالتزامات   متداولة( اف لقصيرف التزامات 
سنة وهي تلط افلتزامات التي يتم الوفاء ب ا  لال 

 او  قل.

 ومثال ذلط:
 نش نئ ان منشمو،دينن -1
 ني،نق نش فع -2
   قصارة نلأجي نشنريض -3

فترف وهي تلط افلتزامات التي يتم الوفاء ب ا  لال 

 : ذلطومثال  .سنةتزيد عن ال

 القروض طويلة الأ ل -1

 الصمميالة تزيد عن السنة( ترفاو اق الدفع  ف -2

 نشمصريف)ت نشمسو نة  -4
  نلإيرندنت نشم صلة من مً) مغار نشمكوسبةن -5
 نشب ك س    لى نشمك وف-6

 ملاحظات:
 

 قد يترتا علي ا على الحسابان كلمة فحظ 

 
 

  اصل( مدينين/العملاء

 

  التزام( مو اين/الدائنين

او تقدم  سلعة كانت الشركة تميع اذا

  دمة

سلعة او  كانت الشركة تشتري اذا

  دمة 

  

 ممصن يمقى مقصوا بي ا كمبيالةان كلمة  فحظ اي ا 

 

 
  التزام( او اق افع  اصل( او اق قمض

او تقدم  سلعة كانت الشركة تميع اذا

  دمة

سلعة او  كانت الشركة تشتري اذا

  دمة
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 :ملاحظة هامة: البنل سحب على المكشوف يعتبر التزام

وهو عما ف عما تسببحمه الشببركة من المنط اون و وا  صببيد فعلي  او بقد  ما يتماوز  صببيد الشببركة بالمنطم 

ريال بشيط م فانه يظ ر التزام  12.000ريال وتم الشراء بـببببب  10.000فمثلا   اذا كان  صيد الشركة لدى المنط 

 ريال. 2.000 سحا على المصشوه( بمملغ  بإسم
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 حقوق الملصية
 و  ماليالأصول    ماليم وهى عما ف عن الفرق بين اصول المنشاف فيالمالط  او مساهمة حق فيوتتمثل 

ثال ذلطم   س المال. وتتاثر حقوق الملصية م. و صافى الأصول او حقوق الملصية المتمقية(  افلتزامات

 المال بالعناصر التالية: و   س 

 الإضافية(م الإيراااتم المصروفاتم والمسحوبات. افستثما اتالإضافات الى   س المال  
 

 

 
 

 

 

 فيما يلي ممموعة من العناصر والمطلوب تحديد اثرها على حقوق الملصية بالزيااف او النقص:

 ريال 20.000استثما ات اضافية للملاك بمملغ  -1

 ريال 10.000ايرااات للمنشاف بمملغ  -2

 .ريال 5.000مسحوبات لصاحا الشركة بمملغ  -3

 .ريال 1.000فاتو ف مياي وانا ف تم سدااها بمملغ  -4

 نيه قيمة عقا  تم شراؤي فبن صاحا المنشاف والممالغ مدفوعة من الحساب الما ي لزو ة  50.000 -5

 صاحا المنشاف.

 
  قم العنصر

 على حقوق الملصيةافثر 
 ف تاثير نقص زيااف

 1) 20.000   

 2) 10.000   

 3)  5.000  

 4)  1.000  

 5)   50.000 

 50.000 6.000 30.000 ا مالي
ف تمثر على حقوق الملصية وف تمثل مسحوبات لأن عملية الشراء تمت من الحساب ( 5عملية  

 الشدصى لمالط او اسرته.

 الأصول = الدصوم           :فحظ ان 

 + حقوق الملصية افلتزاماتالأصول = 
 ".معاالة الميزانيةويطلق على هذي المعاالة "
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 افيرااات
م مثل بيع  للمنشاف نتيمة مزاولة النشاط الرئيسي ى مميعات المنتمات او الددمات الى العملاء وه

 .او اااء الددمات في المشروعات الددمية والصناعية الم اعة في المشروعات التما ية
 ومن اهم امثلة افيرااات:

( ، ايراد الفوائد ، ايراد يظهر عند اداء خدماتايراد الخدمات )،  )نقدية او آ لة(مبيعات 

 ..... الخ ، إيرادات ايجار العمولة
 ويما ملاحظة ان:

. وتماى   نقدي او آ ل( تم التحصيل او لم يتمسواء عند نقطة بيع السلعة او  ااء الددمة افيراا يتم افعتراه به 

 الإيرااات الى زيااف حقوق الملصية.

 

 

 المصروفات
 .للشركة الإيراااتوهو ما تتحمله الشركة من نفقات او التزامات لتتمصن من مزاولة النشاط وتحقيق 

 :المصروفاتومن اهم امثلة 

الا ور والمرتبدات ، الميداه وااندارة ، الددعدايدة والاعلان ، تكلفدة البضددددددداعدة المبداعدة ، 

 مصروف الفوائد ..... الخ
 ويما ملاحظة ان:

وتماى المصروفات الى  . نقدي او آ ل( تم السداا او لم يتميتم افعتراه به سواء  الذى يدص الفترف  المصروه

 تدفيض حقوق الملصية.

 

 
 

نقدا  م فإن ما يعتمر ايرااا   ريال 1.200وتم تحصيل  ريال 2.500اذا تم اااء  دمات فحد العملاء بمملغ 

 م افا  لحقوق الملصية:

 ريال 1.300 -ا  ريال 2.500 - ـ  ريال 3.700 -ب ريال 1.200 - 

 
 عملية التحصيل. بغض النظر عنافيراا كله فانه يتم تسميل  دمة للعملاء  تم اااءطالما 

   ـ( وبناء على ذلط فان اف ابة

 فحظ ان :

 ا مالى المصروفات = + صافى  ب  -صافى الرب  او الدسا ف = ا مالى الإيرااات 

 صافى  سا ف -                                                                                        

 صفر ف  ب  او  سا ف                                                                                
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 2مثالـ 
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 10.000م والمصروفات النقدية  ريال 12.000م والآ لة  ريال 23.000اذا بلغت ايرااات الفترف النقدية 

 فان صافي  ب  الفترف: ريال 14.000والآ لة 

 ريال 21.000 -ا  ريال 15.000 - ـ ريال 11.000 -ب ريال 13.000 - 

 
 35.000آ لة =   12.000نقدية +  23.000افيرااات = 

 24.000آ لة =  14.000نقدية +  10.000وفات = رالمص

  ب( 11.000=  24.000 - 35.000= مصروفات  -صافي الرب  = ايرااات 

 

 

 

 المسحوبات                                     
وتتمثل فيما يقوم المالط بسحمه من اصول المنشاف  نقديةم ب اعةم اصول ا رى( بغرض 

كل من الأصول         الإستددام الشدصى له او لأسرته. وتماى المسحوبات الى تدفيض

 حقوق الملصية .و

 

 :ملاحظة
 المسحوبات  –المصروفات   –حقوق الملكية = حقوق الملكية + ااضافات + اايرادات 

 آخر الفترة        اول الفترة       لرأس المال  

 

 المسحوبات  –حقوق الملكية = حقوق الملكية + ااضافات     + صافى الربح         

 صافى الخسارة او -آخر الفترة        اول الفترة      لرأس المال     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 
 3مثالـ 

 

6 



9 

 

 

 

 
عناصر القوائم المالية بالزيااف او النقص بشرط ان  على ي عملية مالية يتعرض ل ا المشروع ستمثر 

تحافظ على توازن معاالة الميزانية  افصول = افلتزامات + حقوق الملصية( وبصفة عامة فإن اي عملية 

 تاثيرات وهم: 3قد تماي الى احد 

 

 
 نا واحدازيااف ونقص في   نقص المانمين زيااف المانمين

 زيااف اصل ونقص اصل ا ر نقص اصل ونقص حقوق ملصية زيااف اصل وزيااف حقوق ملصية

 شراء آفت  او اي اصل( نقدا   - قيام المالط بسحا مملغ نقدا   زيااف  اس المال نقدا  

 اى مصروه لم يسدا بعد - 
  نقص اصل ونقص التزام زيااف اصل وزيااف التزام

  سداا القرض الحصول على قرض
 

تتاثر بالعمليات او المعاملات المالية  التي( حـ/ ..... لتصم ندتصر كلمة حساب  الحسابات  تلديص يمصنوبصفة عامة 

 فيما يلي:

  افصول

نقدية حـ/  -1

 بالدزينة

 افلتزامات

 قرضحـ/  -1 نقدية بالمنطحـ/  -2

 او اق افعحـ/  -2 او اق قمضحـ/  -3

اائنون حـ/  -3 لاءــــــــــحـ/ عم -4

  مو اون(

م  حـ/ م مات -5

 مدزون

 حقوق الملصية

 حـ/  اس المال -1 حـ/ ا اضي -6

 المـــــــاقي -2 حـ/ مماني -7

 اتــــــــــالمسحوب *                                حـ/ آفت -8

                راااتـــافي *  حـ/ سيا ات -9

 حـ/ اثاث -10

 حـ/ حاسمات -11

 

 فعلى سميل المثال:

 المصروفات * 

 .نقدا  عند السداا  وتقل عندما يتم استلام مملغ نقدا   تزيد ...  بالخزينة نقدية
 

 شيط.عندما تقوم الشركة بالسداا من  لال  ويقلشيط عندما يتم استلام  يزيد..... نقدية بالبنل

 اثر العمليات على معاالة الميزانية( 3 
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 لة.تحصيل الصمميايتم عندما  وتقلكمميالة عند الميع او اااء  دمة مقابل  تزيد..... اوراق القبض
 

 .بالسدااالعميل  عند قيام ويقلللعميل على الحساب عند الميع او اااء  دمة  يزيد.... .العملاء
 

 عند الميع. وتقلافصل  عند شراء  تزيد....  باقي الاصول
 

 عند السداا . ويقلقرض من المنط  عند الحصول على يزيد.... .القرض
 

 .الصمميالةعند سداا  وتقلكمميالة عند الشراء مقابل توقيع  تزيد.... اوراق الدفع
 

 .عند السداا للدائنين ويقلعلى الحساب  عند الشراء يزيد.... .الدائنون
 

 

 

 

 

 : 2014 سنة لال  السياراتلصيانة منشاف النماح  العمليات التي تمت فيفيما يلي 

 وايداع م بدزينة المشروع كر س مال. ريال 200.000قام صاحا المنشاف باستثما  مملغ  1/1في  -1

 نقدا .  ريال 150.000قامت الشركة بإصلاح سيا ات لمعض العملاء بمملغ  1/2في  -2

 على الحساب. ريال 100.000قامت الشركة بإصلاح سيا ات لمعض العملاء بمملغ  1/3في  -3

 على الحساب. ريال 450.000تم شراء آفت بمملغ  1/4في  -4

 .سنوات 3يستحق بعد  نقدا   ريال 200.000حصلت المنشاف على قرض بمملغ  1/5في  -5

 نقدا . ريال 200.000بمملغ  للدائنينتم سداا  زء من المستحق  1/6في  -6

 نقدا . ريال 50.000قامت المنشاف بسداا   و  العمال والمالغة  1/7في  -7

 نقدا  فستددامه الشدصي. ريال 50.000قام صاحا المنشاف بسحا مملغ  1/8في  -8

 . نقدا   ريال 80.000تم شراء سيا ف بمملغ  1/9في  -9

 من المستحق على العملاء نقدا . ريال 50.000تم تحصيل مملغ  1/10في  -10

علي نقدا  والماقي  ريال 100.000وقد تم سببببداا  ريال 150.000بمملغ  سببببيا فتم شببببراء  1/11في  -11

 الحساب

 ريال 100.000وقد تم تحصيل  ريال 150.000بمملغ  اصلاح سيا ات لمعض العملاءتم  1/12في  -12

 .علي الحسابوالماقي  نقدا  

 

 : المطلوب

ب ا ونوع التاثير  بالزيااف ام بالنقص( وتوضي  تاثير ذلط تحليل كل عملية وتوضي  الحسابات المتاثرف 

سيا ات م بينما  على معاالة الميزانية علما  بان افصول المستددمة النقدية بالدزينة م العملاء م آفت م 

 افلتزامات المستددمة الدائنون والقرض.

 

 

 
 

 

 

 

         

 
 1مثالـ 

 
 ايرادالشركة بإصلاح سيا ات للعملاء ف ناك  اذا قامت
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 ويلاحظ على المدول السابق ما يلي:

 

  انمي المعاالة بنفس المقدا . اات الى زياافعمليات  5اول  -1

  انمي المعاالة بنفس المقدا . اات الى تدفيض 8م  7م  6العمليات  -2

 .(اصل ونقص اصل بنفس المقدا   زيااف ونقص في  انا واحد اات الى زيااف 10م  9العمليات  -3

 متوازنة ظلتحسابات اف ان المعاالة  3 اات الى التاثير على 12م  11العمليتين  -4

 .ريال 1.000.000المعاالة متوازنة حيث ممموع المانمين  م فانعملية  12الـ  انت اء تسميل بعد -5

 

 

 

 

  قم
 ةــــــــــــــــــــحقوق الملصي اتـــــافلتزام افصـــــــــــــــــــــــــول

 مسحوبات مصروفات ايرااات  اس المال قرض اائنون سيا ات آفت عملاء نقدية

1  +200.000      
 +

200.000 
   

2  +150.000       
 +

150.000 
  

3  
 +

100.000 
     

 +

100.000 
  

4   
 +

450.000 
 

 +

450.000 
     

5  +200.000     
 +

200.000 
    

6 - 200.000    
- 

200.000 
     

7 - 50.000        50.000-  

8 - 50.000         
- 

50.000 

9 - 100.000   
 +

100.000 
      

10  +50.000 - 50.000         

11 - 100.000   
 +

150.000 
 +50.000      

12  +100.000  +50.000      
 +

150.000 
  

 400.000 200.000 200.000 300.000 250.000 450.000 100.000 200.000 الرصيد
- 

50.000 
50.000- 

1.000.000 1.000.000 

= + 
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 القوائم المالية( 4)

 
المنتم الن ائى للمحاسمة او نظام المعلومات المحاسمى م وت ده الى توفير المعلومات المالية  وهى تمثل

لمستددمى هذي القوائم المالية سواء اا ليين او  ا  يين للمساعدف فى عملية اتداذ القرا ات. وتت من 

ى تطر  على حقوق ومات مالية تتعلق بمدى  بحية او  سببببببا ف المنشببببببافم والتغيرات التلهذي القوائم مع

الملصيةم والمركز المالى للمنشببافم بالإضببافة الى التغيرات فى عنصببر النقدية. وتتمثل هذي القوائم المالية 

 فيما يلى : 

 

 اوف : قائمة الد ل

  لال فترف زمنية معينة( صافى الرب  او الدسا فتحديد نتيمة نشاط المشروع  الى القائمة  ت ده هذيو

 التالي: القائمة على الشصلوتظ ر هذي .

 

 اسم الشركة

 قائمة الد ل

 ............في  المنت ية .......عن 
  افيرااات

ايرااات اصلاح 

 سيا ات

400.000 

  يدصم: المصروفات

 (50.000  ا و  العمال

 350.000 صافي الرب 

 

 

 ا : قائمة التغير في حقوق الملصيةنيثا

التغيرات فى حقوق الملصية  لال فترف زمنية معينة. وتظ ر هذي القائمة ت ده هذي القائمة الى توضببي  و

 على الشصل التالى:

 

 اسم الشركة

 قائمة الد ل

 ............في  المنت ية .......عن 

 XXX ( اول الفترف اس المالحقوق الملصية  

 XX + استثما ات اضافية

 + صافي الرب 

  و صافى الدسا ف -

XX 
 XX) 

 (XX  المسحوبات( - 

 XXX حقوق الملصية آ ر الفترف
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 ا : الميزانية العمومية  قائمة المركز المالي(لثثا

هي عما ي عن قائمة تظ ر ما للمشببببببروع من ممتلصات  اصببببببول( وما عليه من و 

يةالتزامات   صببببببوم( تماي افطراه   في لحظه زمنيه معينه. والدا  ية الدا ل

 :التاليتظ ر الميزانية العمومية على الشصل و
 

 شركة اسم ال

 الميزانية العمومية

 ......................في 

 
×× 

×× 

×× 

×× 

 افصول المتداولة 

 الثابتةافصول 

 افصول غير الملموسة

 

×× 

×× 

×× 

 قصيرف اف ل تالتزاما 

 التزامات طويلة اف ل 

 حقوق الملصية

 

 ممـ الدصوم  ×× مجـ الاصول  ××

 

 

 

 

 

  ابعا : قائمة التدفقات النقدية

نتيمة التدفقات وت ده هذي القائمة الى توضي  التغيرات فى  صيد النقدية  لال فترف زمنية معينة 

يد  صيد النقدية آ ر الفترف . دم بافضافة الى تحالنقدية الدا لة  المتحصلات(والدا  ة  المدفوعات(

 القائمة فيما بعد.وسوه يتم ا اسة هذي 
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 : 2015فيما يلي ممموعة من العمليات التي قامت ب ا منشاف يوسف حازم  لال ش ر يناير 

 كراس مال وذلط بغرض امتلاك منشاف سياحية. ريال 1.250.000اواع يوسف حازم مملغ  1/1في  -1

 نقدا .ريال  450.000اشرف اعمال ا بمملغ لمم تم شراء او  كامل في ممنى حديث 7/1في  -2

نقدا  م وفي نفس اليوم تم شراء سيا ف لزوم نشاط المنشاف بمملغ ريال  15.000تم شراء م مات مصتمية بمملغ  12/1في  -3

 نقدا  والماقي علي الحساب.ريال  40.000تم سداا ريال  100.000

 وقد تم تحصيل نصف ا نقدا  والماقي على الحساب.ريال  22.000تم اااء  دمات لمعض العملاء بمملغ  18/1في  -4

نقدا  حتى هذا ريال  3.300سدات من ا ريال  4.300بلغت تصلفة المياي وافنا ف الوا ا بي ا فواتير مملغ  19/1في  -5

 اليوم.

من باقي ثمن الممنى ريال  20.000فاتو ف المياي والص رباء كما تم سداا باقي ريال  1.000تم سداا مملغ  20/1في  -6

 12/1المشتراي في 

 من المستحق على العملاء.ريال  5.000تم تحصيل  29/1في  -7

 .ابنهمن صندوق المنشاف لسداا فاتو ف تليفون ريال  400قام يوسف حازم بسحا مملغ  30/1في  -8

 

 لة الميزانية.: توضي  افثر على معااالمطلوب

 

  قم
 حقوق الملصيــــــــــــــــــــة افلتزامات افصـــــــــــــــــــــــــــــــــــــول

 مسحوبات مصروفات ايرااات  اس المال اائنون سيا ات مماني م مات عملاء نقدية

1 1.250.000      1.250.000    

2 - 450.000   450.000       

3 - 15.000  15.000        

3 - 40.000    100.000 60.000     

4 11.000 11.000      22.000   

5 - 3.300     1.000   - 4.300  

6 - 1.000     - 1.000     

6 - 20.000     - 20.000     

7 5.000 - 5.000         

8 - 400         - 400 

 400 - 4.300 - 22.000 1.250.000 40.000 100.000 450.000 15.000 6.000 736.300 الرصيد

 

 

1.307.300                                                                                         1.307.300 

 

 

 

 

 

         

 
 2مثالـ 

 

= + 
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فيما يلي ممموعة من العمليات التي تمت لدى منشاف احمد هاني والتي تقدم  دمات الوساطة بين العملاء  لال ش ر 

 :2015فمراير 

 في  زينة المنشاف كراس مال  للمشروع.ريال  50.000بشيط لدى المنط افهلي و ريال  650.000اواع احمد  1/2في  -1

 نقدا  والماقي بشيط.ريال  2.500سدا من ا ريال  7.000تم شراء م مات بمملغ  5/2في  -2

  ريا .شريال  6.000اتفق على استئما  ممنى من الشركة العقا ية بمملغ  10/2في  -3

 وقد تم تحصيل نصف ا نقدا  والماقي بشيصات.ريال  34.000تم اااء  دمات للعملاء بمملغ  19/2في  -4

 .بنتهلدفع عربون اثاث  ديد فريال  2.000سحا احمد من  زينة المشروع مملغ  22/2في  -5

 

 : توضي  افثر على معاالة الميزانية.المطلوب

 الحل
 

  قم
 ةــــــــــــــــــــحقوق الملصي افلتزامات ـولافصـــــــــ

 مسحوبات مصروفات ايرااات  اس المال اائنون م مات  زينة بنط

1 650.000 50.000   700.000    

2 - 4.500 - 2.500 7.000      

3         

4 17.000 17.000    34.000   

5  - 2.000      - 2.000 

 2.000 - صفر 34.000 700.000 صفر 7.000 57.500 662.500 الرصيد

 

 

 ريال  727.000                                                                ريال  727.000
 

 

اون على افيما   الميزانية لأن ا تت من فقط الإتفاقعاالة على م لم تمثر 3 قم عملية الان يلاحظ 

  اى ايما ات.الإستفااف من الممنى او سداا 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 3مثالـ 
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 :31/12/2015فيما يلي ا صدف الحسابات المستدر ة من افاتر منشاف معز  زق في 

م مصروه افيما  ريال  900نقدا  والماقي آ ل( م مصروفات الرواتا ريال  3.300  ريال  4.700ايرااات  دمات 

م استثما ات ريال  20.000م  اس المال ريال 200 م مصروفات نثرية ريال  250م مصروفات افعلان ريال  600

 نيه م  11.400م مدينون  عملاء( ريال  18.050م نقدية ريال  1.300م مسحوبات ريال  15.000 لراس المال اضافية

 .ريال 1.600م اائنون ريال  7.000م ا  زف ريال  1.600م مات مصتمية ريال 

 

 المالية.: اعداا القوائم المطلوب

 

 
 معز  زقشركة 

 قائمة الد ل

 31/12/2015في  عن السنة المنت ية
   افيرااات

 4.700  ا  دماتايرا
   يدصم: المصروفات

  900 مصروه  واتا

  600 مصروه ايما 

  250 مصروه اعلان

  200 مصروفات نثرية

   1.950) 

 2.750  صافي الرب 

 

 

 

 معز  زقشركة 

 حقوق الملصية قائمة التغير في

 31/12/2015في 

 20.000  اس المال

 15.000 + استثما ات اضافية

 2.750 + صافي الرب 

 (1.300  ( المسحوبات- 

حقوق الملصية في 

31/12/2015 

36.450 

 

 

 

 

         

 
 4مثالـ 
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 معز  زقشركة 

 الميزانية العمومية

 31/12/2015في 

 التزامات قصيرف اف ل   متداولةاصول   

 اائنون 1.600  نقدية  18.050 

 التزامات طويلة اف ل صفر  عملاء  مدينون( 11.400 

   1.600 م مات مصتمية 1.600 

31.050      

 حقوق ملصية   ثابتةاصول   

  اس المال  36.450 ا  زف 7.000 
قائمة التغير في حقوق  

 (الملصية

7.000      

      

   36.450   

38.050   38.050   

 


